

亚冠上演中韩联赛冠军对决

巴尔加斯戴帽了



■ 巴尔加斯(左)庆祝进球

文体人物

对于巴尔加斯,海港球迷算得上又爱又恨,因为每当比赛踢得不顺时,他就会闷头带球,忘记其他10名队友的存在,给球队带去许多负面的能量。不过,如果这个阿根廷人踢得顺了,会是什么情况?昨天3比1击败韩国K联赛冠军蔚山的亚冠精英联赛里,海港10号给出了答案——上演帽子戏法。

在上海海港的这几个赛季,巴尔加斯的经历并不是一帆风顺的。上个赛季,因为不适应教练的战术安排,加上内心有些急躁,这位脚下技术不俗的攻击中场,并没能如球迷预想的那般,与奥斯卡形成球队的中场双核,很多人应该记得巴尔加斯和时任主帅哈维尔险些在场边动起手来的一幕。海港在联赛最后时刻被山东泰山惊出一身冷汗,与他的状态“掉线”有不小的关系,虽然球队最终捧起火神杯,但围绕巴尔加斯的,是越来越多的质疑。

在穆斯卡特到来之后,巴尔加斯意识到,证明自己的机会终于来了。在崇尚进攻,尤其对中场球员要求极高的澳大利亚主帅麾下,巴尔加斯在身体和技术上的优势得到重用,有不少场次,穆帅给了海港10号很高的自由度,让他充分发挥创造力,这正是巴尔加斯梦寐以求的局面,他也多次开

表示,穆斯卡特教练很懂自己,在他手下踢球让人高兴。踢得舒服了,巴尔加斯的表现自然越来越好,在中超、足协杯和亚冠联赛中,他都奉献过精彩的进球,昨晚的“帽子戏法”,更在赛后获得了主帅和队友长时间的拥抱奖励,那一刻,场上勇猛果敢的巴尔加斯,倒是显得有些不好意思,多了几分“反差萌”。

很多人也许并不知道,在给足发挥空间的同时,穆斯卡特也对巴尔加斯提出新的要求——在场上少抱怨,不论是对手还是裁判,都要控制住情绪,否则就会削减他的上场时间。昨晚与蔚山一战,海港10号在上下半场都遭遇过倒地未获吹罚的时刻,虽然嘴上仍然忍不住多说了几句,但与一个赛季前相比,向来求胜心切,甚至容易“上头”的老巴,还是克制住了内心的不满,并把一腔怒火转化成动力

和进球,贡献了职业生涯的又一场代表作。

“今年我在海港队过得很开心,大家相处很愉快,配合时间越来越长,也更加默契。”今年夏天作为推广大使参与新民晚报杯暑期中学生足球赛启动仪式时,巴尔加斯轻声细语的说话风格,让不少人吃了一惊,当时他表示,希望帮助球队获得令人满意的结果,并在球队效力更久的时间。如今半年过去,巴尔加斯如愿帮助海港成为国内双冠王,在亚冠赛场也找回胜利的感觉。这个赛季,海港还剩下最后一个亚冠主场比赛,虽然目前巴尔加斯的未来仍未可知,但有一点可以肯定,这个充满求胜欲望,也充满“反差萌”的阿根廷中场,在下一场比赛中,会继续全力以赴,盘活海港的中场和攻击线,在球场上让自己踢得更开心。

本报记者 陆玮鑫

体坛话题

面对联赛16冠王天津队,上海女排在主场卢湾体育馆3比0战胜对手,本赛季双杀卫冕冠军。主场球迷不仅看到了强力外援的精彩表现,也为上海女排本土球员整体能力提升而感到欣慰。

“打得很过瘾!”队长仲慧发自内心的感叹。一波三折的比赛过程令人回味无穷。上海女排在第一局和第三局的开局都曾大比分领先,随后被反超,最终啃下硬骨头,靠的是什么呢?

“配套”到位

“感觉和上海女排有点交不上手。”李盈莹发出了如此感叹。

还记得联赛第二个主场,上海女排以3比0战胜福建队。尽管赢球,但主教练王之腾点出了球队的问题。“虽然我们有费多罗夫采娃(小彩娃)的强力发球轮,但没有延续性,自身抓反击做得比较差。”他打了个比喻,“就好比买房子要讲究配套设施,停车位有吗?学校和饭店有吗?”

而昨晚,上海女排的发球和拦防有了极大的提升。对于拥有两名强援的上海女排而言,球队的整体性依然是王之腾看重的,“反击做好了,发球的队员也会有信心,即便不是Ace球,后续也能将这一分紧紧抓在自己手里。”

找回自信

引入强援小彩娃,谁来当好她的对角?开赛至今,王之腾做了几种尝试。仲慧在前几场比赛的表现时好时坏,王之腾起用欧阳茜茜,达到了不错的效果。然而,一旦遇到天津这样的强队,王之腾还是需要仲慧站出来。

如何找回自信,作为队长,仲慧心里有点着急。教练组的心理疏导工作,由此展开。“我要相信自己,多为队伍承担一些。”仲慧说。

每次和国家队队友李盈莹隔网相对,都令仲慧感到很兴奋,“她有很多优点值得我学习。”昨晚,她终于痛快地赢了一次。究竟是如何做到的?“首先允许自己失误,下一个球依然敢去拼,这是非常重要的。”仲慧说。

氛围轻松

九轮过后,上海女排领跑积分榜。天津队本赛季调整阵容后,打得跌跌撞撞。因此,外界普遍认为,上海女排是本赛季夺冠热门。

不过,上海女排仍遭遇了一些强力阻击。尤其是上一轮主场对阵辽宁队,在领先的情况下被逆转,在五局大战中败下阵来。在短短3天里调整好心态和状态,队员们是怎么做到的?

那场比赛失利后,王之腾并没有批评姑娘,而是做了一个总结,要求大家彻底放下包袱,在场上多动脑、多传接球。赛前训练,上海女排队内传出的欢声笑语,引来客队记者侧目,上海女排的训练气氛竟是如此轻松。

仲慧坦言:“虽然外界都说我们是争冠大热,其实八强每支队伍都非常有实力。所以我们现在看到任何一个对手,都放低姿态,打一场拼一场。”心态好了,动作就流畅了,拦防配合也到位了。

本报记者 陶邢莹



■ 上海女排队员庆祝胜利

本报记者 李铭坤 摄

有实力 没“运气”

三大球运动会上海U18女足半决赛落败



■ 上海女足在半决赛上 王飞 摄

离决赛只有一步之遥,上海U18女足却遗憾地失去了争夺冠军奖杯的机会。昨天下午,在湖南岳阳开打的全国首届青少年三大球运动会女足半决赛中,被寄予厚望的上海队0比2不敌辽宁队。对于这些年轻的姑娘来说,泪水与挫折也许是成长路上必须经历的阵痛。

由黄坚雄挂帅的上海女足在小组赛中的表现相当抢眼,首场就3比0轻松拿下福建队,第二场又9比1大胜山西队,第三场5比0完封实力不俗的山

东队,以小组第一的成绩昂首晋级八强。四分之一决赛,上海队再次以2比0干净利落战胜北京队。四场比赛,上海队打入19球、只丢1球,攻防两端都足够出色。

半决赛的对手辽宁队以今年女甲联赛冠军为班底,补充了部分二线队队员,同样被认为是夺冠热门队伍之一。她们在小组赛中也是三战全胜、净胜球多达10粒。尤其是中场核心宋好,此前已一人独造5球。

谁也没想到,开场仅仅6分钟,上海队门将一次大脚开球失误,被辽宁队宋好断下,然后直接一脚精准吊射,轻松把球踢进,辽宁女足1比0领先。丢球后,上海队开始围着辽宁队球门猛攻。可惜的是,虽然场面热闹,却没能创造出多少真正的得分机会。下半场第66分钟,上海队打出一波非常精彩的配合,吴蕊左路突破后横传,周欣怡和戴欣羽连续两脚射门都极具威胁,可惜都被辽宁队门将朱玥瑾神奇扑出。

第85分钟,辽宁队在中圈位置获得任意球机会,慕淇月跑到后点反越位成功,又打入一球,帮助球队2比0领先,这粒进球也彻底杀死了比赛悬念。

从实力上看,两支球队在伯仲之间,上海女足甚至还占有一定优势。不过刚刚开场的失球,直接打乱了全队的节奏和心态,导致之后一直没能缓过来。上海队虽然也很努力,但运气似乎差了那么一点,如果能尽早扳回比分,结果很可能完全不同,但竞技体育往往就是如此残酷。

特派记者 关尹 (本报岳阳今日电)



扫码看足坛元老徐根宝谈爱徒表现